
ไมเ่ชื�อมั�นเลย ไมค่่อยเชื�อมั�น

47.70% 37.89%

เชื�อมั�นพอสมควร

9.14%

เชื�อมั�นอยา่งมาก

5.27%

1) ไมเ่กิน 1 เดือน 26.16%

2) 3 เดือน 31.87%

3) 6 เดือน 14.86%

4) 1 ป� 15.82%

5) อยูถึ่งเลือกตั�งครั�งหนา้ (2570) 11.29%

ตั�งรฐับาลแห่งชาติ ตามกลไกรฐัธรรมนูญ (20.58%) 

เลือกนายกฯ คนใหม ่จากบญัชพีรรคต่าง ๆ

เลือกนายกฯ คนนอก (นอกบญัชพีรรค) ที�มคีวามสามารถ (12.48%) 

รฐัประหาร โดยมนีายกฯ เป�นทหาร เพื�อคมุสถานการณ์

47.10%ยุบสภา เลือกตั�งใหม ่คืนอํานาจให้ประชาชน

33.06%

16.20%

3.64%

1)

2)

3)

4)

5)

อยากได้รฐับาลเฉพาะกิจ พาประเทศเดินหน้า ไมส่ะดดุ 59.21%

อยากได้รฐับาลที�มคีวามสามารถมาบรหิารชว่งวกิฤต

พรรคการเมอืงขดัแยง้หนัก ทํางานรว่มกันไมไ่ด้

ไมอ่ยากให้ทหารเขา้มา แต่ก็ไมไ่วใ้จนกัการเมอืงในสภานี�

เหตผุลที�เลือก “รฐับาลแห่งชาติ ตามกลไกรฐัธรรมนูญ” (มผีูเ้ลือกตอบ 20.58%) 

18.77%

14.08%

7.94%

1)

2)

3)

4)
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ไมเ่ชื�อมั�นนายกฯ แพทองธาร 42.20%

เปลี�ยนผูนํ้าตามรฐัธรรมนญู โดยไมทํ่าให้การเมอืงป�� นป�วนกวา่นี�

ลดแรงกดดัน ไมต้่องยุบสภา รฐัประหาร หรอืเลือกนายกฯ คนนอก

เชื�อวา่คนอื�นในบญัชพีรรค เหมาะสมกวา่

เหตผุลที�เลือก “นายกฯ คนใหมจ่ากบญัชพีรรค” (มผีูเ้ลือกตอบ 16.20%) 

33.49%

17.43%

6.88%

1)

2)

3)

4)

พล.อ.ประยุทธ ์
จนัทรโ์อชา 

พรรครวมไทยสรา้งชาติ

นายอนทิุน
ชาญวรีกลู 

พรรคภมูใิจไทย

นายชยัเกษม
นติิสริ ิ

พรรคเพื�อไทย

นายพรีะพนัธุ์
สาลีรฐัวภิาค 

พรรครวมไทยสรา้งชาติ

นายจุรนิทร ์
ลักษณวศิิษฏ์ 

พรรคประชาธปิ�ตย์

29.82% 24.77% 21.56% 16.97% 6.88%
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“ประชาชนหมดศรทัธารฐับาล! หนนุยุบสภา
ตั�งรฐับาลแห่งชาติ พาประเทศไปต่อ”

“ประชาชนหมดศรทัธารฐับาล! หนนุยุบสภา
ตั�งรฐับาลแห่งชาติ พาประเทศไปต่อ”

ความเชื�อมั�นต่อ “รฐับาลชุดป�จจุบนั” ที�เพื�อไทยเป�นแกนนาํ

“รฐับาลชุดป�จจุบนั” จะอยูไ่ด้นานแค่ไหน

ถ้ารฐับาลป�จจุบนัไปต่อไมไ่ด้ ควรเลือกทางออกไหนให้ประเทศเดินหนา้?

ไอเอฟดีโพลและเซอรเ์วย ์  สาํรวจชว่ง 1-3 ก.ค.2568  1,346 ตัวอยา่ง ใน 6 ภมูภิาค  สุม่ตัวอยา่งความน่าจะเป�น Stratified Five-Stage
Random Sampling ค่าความผิดพลาด 3% ที�ระดับความเชื�อมั�น 95% ลักษณะประชากรและภมูภิาค ลักษณะประชากรเพศชาย 44.80%
หญิง 50.15% เพศทางเลือก 3.05% ไมร่ะบุ 2.01% อายุ 18-25 ป� 18.65% 26-35 ป� 20.95% 36-45 ป� 20.65% 46-59 ป� 22.59% และ
ตั�งแต่ 60 ป�ขึ�นไป 17.16% ระดับการศึกษา ประถม/ตํ�ากวา่ 4.16% มธัยมต้น 24.89% มธัยมปลาย/ปวช. 28.68% ปวส./อนุปรญิญา 19.91%
ป. ตร ี 15.16% และสงูกวา่ ป.ตร ี 7.21% อาชพี ขา้ราชการ/ลกูจา้ง/รฐัวสิาหกิจ 8.14% พนักงาน/ลกูจา้งเอกชน 18.61% เจา้ของธุรกิจ/ค้าขาย/
อาชพีอิสระ 19.18% เกษตรกรรม/เลี�ยงสตัว/์ประมง 7.45% รบัจา้งทั�วไป 16.37% แม-่พอ่บา้น/เกษียณ 17.67% นักเรยีน/นักศึกษา 8.62%
และวา่งงาน 9.97% ภมูภิาค กทม./ปรมิณฑล 14.52% เหนือ 18.41 % กลาง 13.14% ตะวนัออก 7.87% ตะวนัออกเฉียงเหนอื 32.28% และใต้
13.79% 



www.ifd.or.th 065-5672266

“ประชาชนหมดศรทัธารฐับาล! หนนุยุบสภา
ตั�งรฐับาลแห่งชาติ พาประเทศไปต่อ”

“ประชาชนหมดศรทัธารฐับาล! หนนุยุบสภา
ตั�งรฐับาลแห่งชาติ พาประเทศไปต่อ”

อยากได้คนเป�นกลาง ซื�อสตัย ์ไมข่ึ�นกับพรรค 
 จะได้ทํางานพฒันาประเทศเต็มที� 39.29%

อยากได้ผูน้าํดี เก่ง มอือาชพี พาประเทศเดินหนา้อยา่งดี

แคนดิเดตนายกฯ ในบญัชพีรรค ไมม่ใีครเหมาะสม

เบื�อการแยง่อํานาจในสภา อยากเห็นการเมอืงแนวใหมพ่ฒันาประเทศ

เหตผุลที�เลือก “คนนอก เป�นนายกฯ” (มผีูเ้ลือกตอบ 12.48%) 

39.29%

11.90%

9.52%

1)

2)

3)

4)

เชื�อวา่ทหารหยุดความวุน่วายได้ ก่อนคืนอํานาจให้ประชาชน 46.00%

เคยมปีระสบการณ์ที�ดีจากรฐัประหาร เชื�อวา่วธินีี�ยงัใชไ้ด้ 

ไมเ่ชื�อมั�นวา่นกัการเมอืงจะแก้ป�ญหา/พฒันาประเทศได้ 

ยงัหาพลเรอืนที�เหมาะสมเป�นนายกฯ ไมไ่ด้

เหตผุลที�เลือก “รฐัประหาร มนีายกฯ เป�นทหาร” (มผีูเ้ลือกตอบ 3.64%)    

30.00%

14.00%

10.00%

1)

2)

3)

4)

ทําเพื�อประเทศ มากกวา่ตัวเอง/พวกพอ้ง

ซื�อสตัย ์มคีณุธรรม กล้าทําสิ�งถกูต้อง

มองไกล คิดรอบคอบ มวีสิยัทัศน ์

มภีาวะผูน้าํ วางตัวนา่นบัถือ นาํคนให้ทําเป�าหมายได้สาํเรจ็ 

บรหิารเก่ง ประสานงานได้ทกุฝ�าย

27.87%

21.01%

17.61%

 15.91%

12.75%

1)

2)

3)

4)

5)

ประวติัดี มปีระสบการณ ์เคยทําประโยชน์ให้ประเทศ 4.85%6)

คณุสมบติัของนายกฯ ที�เหมาะสมบรหิารประเทศ 

พรรคการเมอืง
จดัตั�งใหม่

5.13% 4.53% 2.52% 2.45%

40.34% 28.16% 9.44% 7.43%

เลือกพรรคไหน ในการเลือกตั�งครั�งหน้า เลือกพรรคไหน ในการเลือกตั�งครั�งหน้า 

ไอเอฟดีโพลและเซอรเ์วย ์  สาํรวจชว่ง 1-3 ก.ค.2568  1,346 ตัวอยา่ง ใน 6 ภมูภิาค  สุม่ตัวอยา่งความน่าจะเป�น Stratified Five-Stage
Random Sampling ค่าความผิดพลาด 3% ที�ระดับความเชื�อมั�น 95% ลักษณะประชากรและภมูภิาค ลักษณะประชากรเพศชาย 44.80%
หญิง 50.15% เพศทางเลือก 3.05% ไมร่ะบุ 2.01% อายุ 18-25 ป� 18.65% 26-35 ป� 20.95% 36-45 ป� 20.65% 46-59 ป� 22.59% และ
ตั�งแต่ 60 ป�ขึ�นไป 17.16% ระดับการศึกษา ประถม/ตํ�ากวา่ 4.16% มธัยมต้น 24.89% มธัยมปลาย/ปวช. 28.68% ปวส./อนุปรญิญา 19.91%
ป. ตร ี 15.16% และสงูกวา่ ป.ตร ี 7.21% อาชพี ขา้ราชการ/ลกูจา้ง/รฐัวสิาหกิจ 8.14% พนักงาน/ลกูจา้งเอกชน 18.61% เจา้ของธุรกิจ/ค้าขาย/
อาชพีอิสระ 19.18% เกษตรกรรม/เลี�ยงสตัว/์ประมง 7.45% รบัจา้งทั�วไป 16.37% แม-่พอ่บา้น/เกษียณ 17.67% นักเรยีน/นักศึกษา 8.62%
และวา่งงาน 9.97% ภมูภิาค กทม./ปรมิณฑล 14.52% เหนือ 18.41 % กลาง 13.14% ตะวนัออก 7.87% ตะวนัออกเฉียงเหนอื 32.28% และใต้
13.79% 


